

解放军今起在中缅边境演习

陆空联合实兵实弹 演习结束时间另行通告

成都军区新闻发言人赵丕聪1日表示,成都军区发布通告将于6月2日起在云南方向组织陆空联合演习。

通告指出,根据部队训练计划,成都军区相关部队定于2015年6月2日开始,在中缅边境南105(1)号(北纬24度05分02.5秒、东经98度35分33.0秒)至144-4号界桩(北纬23度28分43.2秒、东经98度49分35.5秒)我方境内组织陆空联合实兵实弹演习。演习期间,各类飞行器未

经批准不得进入该空域,进入耿马县、镇康县沿边演习地区的车辆、人员请服从交通管制。演习不影响群众正常的生产生活。当地群众要听从地方政府和参演部队的指挥,未经批准不得进入演习管制区域。演习结束时间另行通告。

依据国际通行做法和中缅两国两军相关协议,我有关部门向缅方通报了我国组织军事演习事宜。

据新华社电



媒体采访国内第一个接班护理MERS韩籍患者的护士李春梅。

《羊城晚报》供图

潘建伟院士的量子梦与报国情



“很抱歉,量子卫星项目最近遇到一个难题,我们花了很大工夫才解决,有点累。”记者面前的潘建伟,个子不高,穿着一件旧衬衫,有些蓬乱的头发和紧皱的眉头让他显得有些疲惫。

而一聊起项目的进展,潘建伟的眼中立刻泛起激情:“量子京沪干线主要节点进展顺利,明年底可以交付。量子卫星升空后,世界上第一个星地结合的量子通信网就成型了……”

27岁入选“年度全球十大科技进展”,41岁当选“最年轻院士”,42岁获得国际量子通信大奖。如今,45岁的潘建伟正带领中国科学技术大学量子物理科研团队,跻身国际前沿,创下又一个又一个世界纪录。

回首20多年“量子路”,潘建伟一再提起的,是他的科学之爱和报国之情。

2012年初,以中国科大潘建伟团队为核心的技术队伍,在安徽省合肥市建成了国际上首个规模化城域

量子通信网络。2013年,在国家发改委支持下,中科院联合相关部门启动了千公里光纤量子通信骨干网工程“京沪干线”项目。

“目前,‘京沪干线’的合肥、济南、北京节点都已建成,上海节点正在建设,2016年底整个项目将交付使用。”潘建伟告诉记者,传统的通信安全依赖于加密算法的复杂度,随着计算能力的提升,被破解的时间越来越短。而量子通信是“目前理论上唯一被证明无条件安全的通信方式”,“京沪干线”作为世界上第一个广域量子通信网,建成后将广泛用于金融、政务、国防等领域信息的安全传输。

据介绍,要实现全国乃至全球范围的量子通信,还需要借助“量子卫星”。2011年,全球首颗“量子科学实验卫星”在我国启动建设,计划于2016年发射升空。

“我们和中科院半导体所、上海技术物理研究所、成都光电研究所合作,目前卫星的研制进展顺利。”作为量子科学实验卫星项目首席科学家,潘建伟告诉记者,“京沪干线”和“量子卫星”相结合,就可初步构建中国的广域量子通信体系,为率先建成全球化的量子通信卫星网络奠定基础。

据新华社电

MERS 韩籍患者病情加重 仍有10名密切接触者失联

广东省卫生计生委6月1日通报称,全国首例输入性中东呼吸综合征(MERS)确诊病例仍有发热,双肺渗出有增加病情有加重趋势,生命体征基本稳定,其密切接触者已追踪至67人,仍有10人失联。

通报称,广东将继续加强密切接触者的搜寻和隔离观察,1日新追踪到密切接触者3人,截至目前,全省共追踪到密切接触者67人,全部采取集中方式隔离观察,暂无人出现不适。目前尚有乘坐永东巴士乘客10

人没有取得联系。

另据深圳市卫计委通报,当地4名密切接触者中有1名为韩国确诊病例K某的翻译,男,31岁,中国籍,居住于深圳市宝安区,于5月26日晚至5月27日晚在惠州期间曾与确诊病例同吃、同住、同开会。该名密切接触者已于28日晚送深圳市定点医院隔离并接受为期2周的医学观察,目前无异常情况。经深圳市疾控中心采样检测,结果为中东呼吸综合征冠状病毒(MERS)核酸阴性。

据新华社电

直击救治MERS病例第一现场

昨天上午11时30分许,记者走进惠州市中心人民医院,该院收治了我国首例输入性MERS病例。目前,该院ICU秩序正常。

该院ICU护士李春梅是护理首例输入性MERS病例韩国金某的第一个接班护士,1983年出生,有5年的传染科护理经验,2年多的ICU护理经验。5月28日上午9点多,她穿好防护服进入金某的病房,接上一班护士的班,帮他测体温等护理。由于不懂韩文,金某也不懂中文,他们只能打手势进行交流,后来通过视频以及病房外同事的帮助,用纸张写上中文和韩文,沟通就开始顺畅了。

“说真的,刚开始心里也会害怕,但这就是我的工作。”李春梅坦言,她也是有家庭和孩子的人,女儿今年5岁半。这几天,她都没回家,每天跟女儿通电话。女儿在电话里哭,想她,想她快点回家。她安慰女儿:“妈妈会回来的,而且会给你惊喜……”

昨天是六一儿童节,李春梅说,很想念女儿。在接到任务的前一天,她就已经为女儿买好了衣服,当作六一的礼物。但到今天,她还是没能把礼物送出去。

据悉,该院ICU里的全体医护人员在5月29日都写好了《决心书》。

据《羊城晚报》报道

韩国:疑似接触者1人死亡

韩联社1日报道,一名与韩国首位中东呼吸综合征确诊病例接触后出现疑似症状的患者当天死亡。

韩国卫生部门表示,这名患者是在韩国京畿道一家地方医院住院时死亡的。目前,韩国保健福祉部正在对这名患者的死亡是否与中东呼吸综合征有关展开流行病学调查。目前还不清楚这名死亡患者的具体情况和死亡经过。

韩国一地方卫生部门官员表示,可以确定的是这名死亡患者确实与首位中东呼吸综合征确诊病例有过接触,是疑似患者,但不是确诊病例。

韩国保健福祉部1日通报,当天又有3例新增中东呼吸综合征病例,从而使韩国中东呼吸综合征确诊病例增至18人。韩联社报道,3名新患者均曾在韩国首例患者所住医院呆过,其中2人也是这家医院的病人,另一人是医院一名病人的儿子,但后者曾在医院照顾过父母。按照保健福祉部的说法,这3人离开医院时没有表现出任何患病症状,因而一直没有受到当局监控。保健福祉部说,截至当前,韩国还没有发生三次感染的情况,所有17名患者均属首例患者感染。

据新华社电

陈楚生接棒蒙牛“我回老家上堂课”

5月29日上午,陈楚生作为公益教师回到他的母校——三亚市育才镇立才中学,站在七年级一班的讲台上,为学弟学妹们带来一堂别开生面的公开课,也为他们带来“六一”前的节日问候。这是他第一次站上讲台,他也是参加蒙牛“我回老家上堂课”活动的第89位名人。

陈老师的课堂由两部分组成,梦想课和音乐课。入夏的三亚,蓝天白云,阳光晴好。伴着一阵清脆的铃声,陈老师的梦想课开始了。“同学们,这位就是今天的代课老师陈楚生老师,陈老师曾经也是我们立才中学的学生。”伴随着校长略带自豪的开场,陈楚生第一次站上了讲台,他告诉学弟学妹们,“我是高一那年开始学吉他,记得那个时候有10个好朋友一起学,一年后,只有我一个人还在学……所以我今天想告诉你们,追求梦想的路上,勇气和坚持一样重要……”陈楚生还用“认清现实,分析事实,认真踏实”三句话,为在梦想路上遇到迷茫或是困惑的学弟学妹们“支招”。

时间悄然流逝!梦想课在愉快的互动中程结束了,为同学们送上学



习的背包后,大家就一起来到充满“回忆”的大雨树下,陈楚生望着更加茁壮的雨林,回忆起当年追求音乐的梦想之路。“这首歌是我在上学时所热爱,所感动的歌,会唱的同学,我们一起唱可以么……”说着,手中的吉他随之响起,弹唱了一首Beyond的《不再犹豫》。

为了庆祝即将到来的六一儿童节,陈楚生特意准备了亲笔签名的足球送给母校。同时,他也为同学们带来了儿童节礼包,师生一起分享着儿童节的乐趣。